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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 8600/29-07-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. 

Αντώνιος Μυλωνάκης με θέμα «Αδικημένα τα στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας 

στην πρόσβαση των ΚΕΔΑ», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στον Κανονισμό Οργάνωσης Λειτουργίας 

των ΚΕΔΑ (ΚΟΛ/ΚΕΔΑ), κύρια αποστολή τους είναι η κάλυψη των προβλεπομένων 

από τα σχέδια αναγκών ετοιμότητας προσωπικού σε περιόδους κρίσης, έντασης και 

πολέμου, ενώ ως δευτερεύουσα καθορίζεται ο παραθερισμός του Στρατιωτικού και 

Πολιτικού προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ) μετά των οικογενειών τους. 

Η προγραμματισθείσα από 18/5/20 έναρξη του φετινού παραθερισμού 

ανεστάλη, λόγω της υγειονομικής κρίσης που προέκυψε, και ξεκίνησε από 15/6/20 

υπό τις προϋποθέσεις και υποχρεώσεις που επιβάλλονται από την τήρηση των 

μέτρων πρόληψης για τη διάδοση του Covid-19, όπως αυτές προκύπτουν από τις 

κατά περίπτωση εκδοθείσες ΚΥΑ αλλά και τις οδηγίες του ΓΕΕΘΑ. 

Σύμφωνα με το παραπάνω πλαίσιο εκδόθηκε ανάλογη διαταγή του ΓΕΑ, 

αναφορικά με την υλοποίηση παραθερισμού τρέχουσας θερινής περιόδου, με την 

οποία, μεταξύ άλλων, καθορίστηκαν και μέτρα πρόληψης που αφορούν κατά κύριο 

λόγο στην αποφυγή συνωστισμού με την υποχρέωση τήρησης συγκεκριμένων 

αποστάσεων μεταξύ των ατόμων, σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους 

(αποστάσεις μεταξύ τραπεζιών - καθισμάτων, σκιάστρων - καθισμάτων παραλίας, 

καθώς και γενικότερα μεταξύ των ατόμων). 

Ειδικότερα, όσον αφορά στο ΚΕΔΑ/Ζούμπερι όπου παρατηρείται και η 

μεγαλύτερη προσέλευση ατόμων κάθε έτος, η παραλία δύναται με βάση τα 

προαναφερθέντα μέτρα πρόληψης (αποστάσεις μεταξύ ομπρελών και άτομα ανά 

στρέμμα), να φιλοξενήσει το πολύ 360 άτομα ενώ ο αριθμός των παραθεριστών 
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ανέρχεται σε 350. Σε αυτούς δεν περιλαμβάνονται οι διαμένοντες στα οικήματα 

εγγάμων και αγάμων (185 άτομα), το αποσπασμένο προσωπικό (34 άτομα), καθώς 

και οι πυρόπληκτοι (184 άτομα) που φιλοξενούνται στο θέρετρο. 

 Μάλιστα, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία της παραθεριστικής περιόδου 

έτους 2019, ο αριθμός των στελεχών που επισκέφθηκαν το ΚΕΔΑ/Ζούμπερι με τις 

οικογένειες τους ανήλθε σε 1000 περίπου άτομα τις καθημερινές και περί τα 2500 - 

3000 άτομα κατά τις αργίες (Σάββατο - Κυριακή).  

 Στο προαναφερθέν πλαίσιο και με κύριο γνώμονα την πιστή εφαρμογή των 

κατά περίπτωση εκδοθεισών ΚΥΑ, αλλά και των διαταγών του ΓΕΕΘΑ για την 

αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, αποφασίστηκε να μην επιτραπεί στα ΚΕΔΑ η 

είσοδος επιπλέον στελεχών της ΠΑ ως επισκέπτες. Προς την ίδια κατεύθυνση, 

εφαρμόστηκε και περιορισμός της εισόδου σε προσκεκλημένους των παραθεριστών 

μόνο μετά τις 19:00 ώρα, με σκοπό αυτοί να μην απομονώνονται από τα συγγενικά ή 

φιλικά τους πρόσωπα και τη μη επιβάρυνση των παροχών (παραλία, εστιατόρια, 

λοιπές εγκαταστάσεις) με περισσότερα άτομα κατά τη διάρκεια της ημέρας. 

 Όσον αφορά στη διαφορετική αντιμετώπιση του θέματος από το ΓΕΣ και το 

ΓΕΝ, οι υποδομές και ο εξοπλισμός των ΚΕΔΑ (κτιριακές εγκαταστάσεις, 

περιβάλλοντες χώροι, γήπεδα, παραλίες κλπ και η χωρητικότητα αυτών) είναι τα 

δεδομένα βάσει των οποίων υπολογίζεται ο αριθμός των φιλοξενουμένων. Συνεπώς, 

δεν ταυτίζονται οι εφαρμοζόμενες ενέργειες και δράσεις, που λαμβάνει κάθε Γενικό 

Επιτελείο για την εφαρμογή των καθορισθέντων μέτρων πρόληψης, καθόσον η 

έκταση και οι εγκαταστάσεις των αντιστοίχων ΚΑΑΥ για τον Στρατό Ξηράς και ΘΑΝ 

για το Πολεμικό Ναυτικό διαφέρουν και ποικίλλουν. 

Τέλος, αναφορικά με το ενδεχόμενο της εκ περιτροπής χρήση της παραλίας 

των ΚΕΔΑ βάσει ωραρίου, αυτή εξετάστηκε αλλά κρίθηκε αδύνατη, λόγω της μεγάλης 

προσέλευσης ατόμων και της προφανούς αντικειμενικής δυσκολίας, τόσο στην 

εφαρμογή της στην πράξη, όσο και στις διαδικασίες ελέγχου και απολύμανσης. 
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